

微卷首

乐享清秋

李伟

一个地方，总有它最美的季节，比如济南，虽然四季各有风景，但我还是更钟情于她的秋。

老舍先生说：“秋天的济南，水和蓝天一样的清凉。带着这片秋色秋声，是济南，是诗……”

我说，济南的秋天还多了一份灵性与通透。那就是怒放的秋菊总会伴着清澈恣意的趵突泉水；明湖之上泛舟也可以荡起佛山倒影；漫步黄昏中曲水亭的老街巷，如诗如画的百花洲尚有久违的炊烟升起……

这就是泉城济南，这座古老安逸的城市，她的秋天，还有更多美好的记忆。

元代赵孟頫的《鹊华秋色图》把济南鹊山、华山及周边优美的秋色跃然画卷中，让古老的济南名扬天下。秋高气爽的蓝天下，登高千佛山，“齐烟九点”不仅可以一览无余，你甚至还可以看到远处的黄河飘在天尽头。

很多外地人了解济南是从老舍先生《济南的冬天》开始的，不知您是否知道，老舍先生在1931年《齐大月刊》还发表过《济南的秋天》，对于济南的秋天，先生有这样的描述：“济南的秋天是诗境的。设若你的幻想中有个中古的老城，有睡着了的大城楼，有狭窄的古石路，有宽厚的石城墙，环城流着一道清溪，倒映着山影，岸上蹲着红袍绿裤的小妞儿。你的幻想中要是这么个境界，那便是个济南……请在秋天来。那城，那河，那古路，那山影，是终年给你预备着的。可是，加上济南的秋色，济南由古朴的画境转入静美的诗境中了。这个诗意秋光秋色是济南独有的。”

正如老舍先生所说，有山有水，如诗如画，济南的秋天就是这般唯美。

秋天里的济南，风清气爽，秋高气爽，气候宜人，风景如画，全然看不到萧瑟的痕迹。一片山，一道水，便是一首诗，一个秋……不信，你看，那金秋时节的红叶谷，漫山遍野的红叶可谓层林尽染；灵岩寺海内第一名刹连同千年塔林里翩翩的落叶见证了无数个济南的秋；鹊华桥，超然楼与新大明湖天光云影共一色；还有那秋日里佛音袅袅、色彩凝重的千佛山及秋日登高的无数个香客的背影……他们共同构成现在济南的“泉城秋色”。

济南，这座拥有几千年文化历史的古城，她的秋色是渗透到每一寸土地的。古老的芙蓉巷、王府池子、百花洲、珍珠泉、护城河……当一年中的秋来到的时候，在这些老济南的老地

界儿，你总能找到她们各自不同的秋……走过古老的曲水亭街，你会真切体会到“家家泉水，户户垂柳”的场景，清澈流淌的泉水，透着江南的浪漫气息。水边小憩，品茗、看菊，在泉水潺潺声里感受泉文化的细腻与隽永！

清秋，你可以随便几个人到大明湖或者趵突泉公园里走一走，你会在某个古色古香的亭子里看到一群戏曲票友正在兴致勃勃地吹拉弹唱，有板有眼，一招一式都颇有专业水准；还有那洪家楼雄伟壮观的天主教堂，在蓝天白云的唯美秋色下，总会吸引那些“长枪短炮”找寻他们最美的秋色；漫步泉城广场，护城河边环城公园里清澈的泉水荡起的一叶叶双桨可谓是“秋水伊人”……浪漫得很！

秋天里的济南，还有一项非常重要的活动值得一提，那就是山会。每年在农历的九月初九重阳节前后，济南总要举办千佛山会。金秋时节，或登高望远，凭古吊今，感悟人生真谛；或佛前许愿，祝福祖国和自己锦绣前程；或什么都不想，就是单纯地玩。在山会山路两边品尝东西南北风味小吃，看打把式卖艺的绝活儿，还可以观各色戏曲艺术。

秋天的济南，南部山区及济南近郊的瓜果梨桃都进入了成熟采摘季。大量的葡萄、苹果、核桃、柿子等已经挂满枝头。约三五亲朋好友，自驾采摘，亲历收获的喜悦，分享成熟的甜蜜。或者还可以泛舟白云湖上，采摘莲藕，捡拾水边岸上的鸭蛋，或许你会惊起野鸭一片……

秋天来了，济南如诗如画，让我们一起乐享清秋！



本期主打：赏清秋

D02-D06

C02

齐鲁晚报

都市消费·微生活

2015.9.11 星期五

齐鲁晚报 晚报优选·产地直供

码帮商城

# 码帮好茶 芬芳来袭

——当北方的茶遇到南方的花，特级茉莉花茶新鲜上市，引爆齐鲁！

七八月的雨水过后，茶树抽出了新叶，一年一度的夏茶已经上市。本次上市的茶叶有红茶、茉莉花茶、铁观音、绿茶夏茶四个品类共8款茶。我们精选了圣谷山、立泰山、冠清三家的明星茶品，还有日照产区出产的红茶和绿茶夏茶，更能适应北方人的口感。

□王廷

## 茉莉花茶芬芳来袭

当北方的茶遇到南方的花，有种种搭配且俱佳；有种种叫冰雪津冻；有种种叫冰雪津冻；有种种叫冰雪津冻……是这，属于北方人的茉莉花茶，就是用上好绿茶茶胚经过茉莉花窨制而成的茶，比起现在市上更加流行的花茶，传统的窨花茶更属于传统的老济南人。

圣谷山的特制花茶“圣冰花”是选用最好的日照绿茶茶胚，与七八月间半含半放的花茉莉花经过六窨六提窨制而成。盛夏时节气温高，光照足，茉莉花香气最浓，香气最浓。用这样的花窨制，使得茶要花香，花增茶色，茶与花充分交融，色与香浑然一体。

## 立秋过后喝红茶

立秋一过，秋寒渐起。先是凉风阵阵，继而寒气加重。这时候，我们需要一杯温暖的红茶，沁人心脾。在劳累一天之后，美美品一口红茶，洗掉一身疲惫，安然入睡。

日照红茶，是一款北方的茶区的心意之作。本次码帮

精选的红茶是由日照圣谷山茶场有限公司首创，经过红茶制作工艺的研究以及改进，于2009年8月获得了全国工业产品生产许可证，成为山东省第一家也是唯一一家获得红茶QS认证的企业，结束了山东只产绿茶的历史。

圣谷山“红韵”系列红茶因其产地独特，品质更优而有别于其他国内传统红茶，以其独特的收敛性、顺滑醇厚、汤色金黄明亮而著称。

## 江北茶都——日照

这次码帮选取的日照圣谷山茶、冠清茶，是日照的著名绿茶厂家。为什么日照这个地方会有如此好的绿茶呢？日照绿茶茶厂的茶叶专家告诉我们，日照山区属于酸性土壤。茶叶是一种比较奇特的植物，本身属于弱酸性植物，但却非常喜酸性土壤。从土壤结构上来讲，日照地区就非常适宜，这一点尤为关键。土壤是茶叶吸收养分的最重要来源。还有一点是日照日照，日照地区的年平均日照时间大于省内其他地区，平均日照2893小时，在光照充足的同时空气却潮湿，年平均湿度达到72%，可以说这是茶叶生长的乐园。

冠清茶厂的负责人告诉

我们，日照冠清所属的茶叶产区，全部使用自然的生长方式。种好土壤，维持茶园土壤肥力，自然肥力，再用好土育好茶。所以，一片好茶得来不易，从气候、土壤开始，再到采青、摊青、晾青、炒青。每一步努力求完美才能产出上等好茶。

## 码帮邀您品好茶

学了这么多好茶的知识，您是否已经对这一辈的好茶期待已久了呢？经过第三轮茶叶的采摘，这八种好茶我们按照出来，以平实的价位让最广大的老百姓喝上正宗绿色天然的好茶。



圣谷山冰花茉莉花茶特选(120克) 市场价180元 码帮价110元

产品	规格	市场价	码帮价
圣谷山冰花茉莉花茶特选	255克	118元	88元
圣谷山冰花茉莉花茶特选	255克	158元	128元
圣谷山冰花茉莉花茶特选	255克	118元	88元
圣谷山冰花茉莉花茶特选	6罐×255克/盒	158元	118元
立泰山铁观音(清香一阶)	255克	128元	108元
立泰山铁观音(清香二阶)	255克	88元	48元
冠清绿茶(清香一阶)	255克	38元	38元
冠清绿茶(清香二阶)	255克	188元	158元

## 购买方式

在线购买：码帮商城 <http://mabangqibw.com.cn>  
 现场购买：每周六9:00—17:00(坐十路16122号原山东报业大厦东20米黄楼2楼，如定购请找到4楼)乘坐公交16路、31、62、79、115、117、102、K12、K51、K56在泮河站下车(东40米)  
 客服电话：0631-85196828 85196137

## 码帮·新世纪影城 文西店 联手打造10元专场

——今晚去看《碟中谍5：神秘国度》



码帮与新世纪影城强强联手，为广大码帮会员打造“10元”电影专场，只要注册成为码帮会员，即可每周以10元的优惠价抢看大片啦。

登录码帮商城微信或PC端，点击“码帮·新世纪影城10元观影”即可抢票。本场40

张，下手要快哦！购票成功后打开手机微信“码帮商城”订单到新世纪影城文化西路店前台兑换电影票入场。

观影时间：9月11日(周五)19:40  
 (限当日场次看电影)  
 观影地点：新世纪影城文西店(千佛山路1号，千佛山路与文化西路交汇处西南角CCPark西首层)

本周精彩大片简介：伊桑·亨特(汤姆·克鲁斯Tom Cruise饰)与他的团队一起到一个名为“神秘国度”的组网造杀，对方是与他们同样技艺高超的叛徒，试图摧毁亨特所在的“不可信任情报署”。

面对蜂拥而至，亨特开始有所行动，从他的到卡普兰开始，从军机上的千钧一发到深水危机，亨特被迫进入生死间的紧张战斗中，最严峻的危险。但最重要的是，他将面临最艰巨的任务：坚持对朋友的忠心，并带领团队完成看似不可能的冒险……

目前，碟中谍5全球票房已突破5亿美元，精彩大片本周五即将呈现！



扫码即可抢票